

危机中育新机 变局中开新局

——贯彻落实中央政治局会议精神述评之一

新华社记者 安蓓 申铖 张璇 关桂峰

5.1%——最新公布的7月中国制造业采购经理指数继续回升,连续5个月位于荣枯线以上,释放出市场主体信心持续增强的积极信号。

2020年,全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。近日召开的中央政治局会议指出,今年以来,面对新冠肺炎疫情严重冲击,我们坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,加大宏观政策应对力度,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,统筹疫情防控和经济社会发展工作取得重大成果。

在危机中育新机、于变局中开新局。一系列新进展、新变化,彰显党中央坚强领导、科学决策,彰显中国特色社会主义制度优势和亿万人民创造伟力,彰显中国经济稳中向好、长期向好的强劲韧性。

抓好双统筹 稳住基本盘

向好!近期一系列指标传递出中国经济“回暖”信号。

二季度,中国经济同比增长3.2%,增速比一季度跃升10个百分点;6月份,货物贸易出口、进口首次迎来年内双双同比增长,财政收入同比增速由负转正……

“中国经济二季度表现超出预期。”路透社如此评价。

北京环球主题公园建筑工地上,工人们正戴着口罩有序作业,室外景点和建筑已初具雏形。“在多方支持下,项目得以在全球疫情复杂变化中及时有效复工复产。”北京环球度假区总裁兼总经理苗乐文说。

已减免社保费9万余元,预计全年减免约20万元;在政府部门帮助协商下,租金减免90万元……“这真是‘雪中送炭’!”杭州空港盛道酒店财务负责人姚林敏告诉记者,受疫情影响,酒店营业额一度下降近70%,多亏国家政策支持,才能度过“寒冬”,留住公司40多名员工。

强化援企稳岗和就业帮扶,全年减税降费超2.5万亿元,推动金融机构全年向企业合理让利1.5万亿元,对受疫情影响较大的交通运输、餐饮、旅游等行业企业给予政策支持……今年以来,一系列政策密集出台,为提振市场主体信心、稳住经济基本盘提供有力支撑。

美国彼得森国际经济研究所所长亚当·波森认为,中国在疫情暴发后采取及时有效的应对措施,是经济快速复苏并走在世界前列的关键。

全球疫情仍在扩散蔓延,我国“外防输入、内防反弹”压力持续存在。

“慎终如始做好常态化疫情防控,以落实‘六稳’‘六保’任务为抓手,以实施扩大内需战略为牵引,以改革开放为动力,坚决稳住经济大盘。”国家发展改

革委综合司司长严鹏程说。

把握新机遇 构建新格局

浙江传化大江东生产基地数据中心的大屏幕上,生产数据密密麻麻、实时滚动。

传化化学大江东基地副总经理管诚烽说,通过采集订单关键数据,系统自动分析,相应调整原料、设备、能源供给。“不仅实现个性化定制与大规模生产兼容运行,也实现消费需求与生产一体化有效连接。”

网络购物、直播带货持续火热,居家办公、远程问诊、在线教育快速扩张,产业数字化、智能化趋势更加明显,新个体经济等就业新模式快速成长……疫情防控期间,新产业新业态新模式逆势上扬,为中国经济转型按下“快进键”。

“要持续扩大国内需求”“要加快新型基础设施建设”“要提高产业链供应链稳定性和竞争力”……中央政治局会议一系列部署为中国经济危中寻机、主动求变指明方向。

6月初,长三角一体化发展重大项目沪苏湖铁路开工,这条铁路总投资约

380亿元,将成为贯通长三角东西区域的智能大动脉;

6月中旬,贵州省101个地方政府专项债券项目集中开工,项目涉及公共卫生、文化养老、新型基础设施建设等领域,总投资超过600亿元……

中央预算内投资下达超九成;新增地方政府专项债已发行2.24万亿元、支出1.9万亿元,全部用于补短板重大建设……当下的中国,新型城镇化和乡村振兴同频共振,国家重大区域战略向纵深推进,居民消费需求持续释放,围绕供给提升和消费升级,补短板、锻长板,

稳投资既拉动当前内需,又夯实未来发展空间,空间巨大。蓬勃生长的中国市场,吸引越来越多企业扎根发展。

2月复工复产以来,杭州久积控股有限公司抓住出口转内销的新机遇,生产线运转不停,订单源源不断。“在政府支持下,企业加快培育内贸市场,近期仅宠物商品就新增2000多万元订单,全年销售额有望超过去年。”董事长久积三郎说。

多年高速发展,中国经济发生深刻变化,传统低成本优势有所削弱,新的发展优势加速崛起——

具有全球最完整、规模最大的工业体系,拥有包括4亿多中等收入群体在内的14亿人口所形成的超大规模内需市场,拥有1亿多市场主体和1.7亿多受过高等教育或拥有各类专业技能的人才,正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展阶段……

这是中国经济应对风雨挑战的信心所在,是加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进新发展格局的底气所在。

改革开新局 开放加速度

在洋浦经济开发区等6个自贸港重点园区推广适用特别极简审批、海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区首个全

球同步应用创新药品获批使用、调整海南离岛免税购物政策、明确自贸港高端紧缺人才个税政策和企业所得税优惠政策……

《海南自由贸易港建设总体方案》公布两个月来,一系列政策密集落地。

“用深化改革的办法优化营商环境”“继续扩大开放”……应对挑战,中央政治局会议释放出进一步深化改革开放的强烈信号。

放管服改革持续深化,数字化助推治理创新——

疫情防控中主动服务企业、简化各项目助企纾困政策办理手续,电子发票、在线办税、远程审批等进一步推广,放宽小微企业、个体工商户登记经营场所限制……

世界银行近日发布报告,称赞中国在优化营商环境领域取得巨大成就,与全球分享中国改革经验。

依靠改革应对变局、开拓新局,一系列重磅举措相继落地,频率之高、分量之重,备受关注——

从构建更加完善的要素市场化配置体制机制,到新时代推进西部大开发形成新格局;从新时代加快完善社会主义市场经济体制的意见,到外商投资准入负面清单再缩减;从网上举办第127届广交会,到高质量稳步推进共建“一带一路”……

展览规模更大、展区设置更优、展商质量更高,正在紧密筹备的第三届中国国际进口博览会,向世界释放出中国开放大门越开越大、以国内大循环带动国内国际双循环的积极信号。

松下集团去年决定设立总部设在北京的区域性事业公司,这是松下成立百年来首次将经营决策机构放在日本以外国家。“中国宣布将继续打造市场化、法治化、国际化营商环境,我们充满期待。”松下电器(中国)有限公司总裁赵炳弟说。

(新华社北京8月3日电)

沈阳农大:研究生的暑期生活

8月3日,在沈阳农业大学教学科研基地,蔬菜学专业的研究生在温室大棚查看甜瓜生长情况。

进入暑假以来,沈阳农业大学的研究生们紧抓暑假空闲时间,在学校实验室、农业教学科研基地、自习室等地做实验、查资料、写论文。学校在做好疫情防控的同时,保障研究生学习和生活有序进行。

新华社记者 杨青 摄



关于“共和国勋章”和国家荣誉称号建议人选的公示

为隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,党中央决定开展“共和国勋章”和国家荣誉称号评选颁授。在相关地区和部门反复比选、集体研究的基础上,经组织考察、统筹考虑,产生1

名“共和国勋章”建议人选,3名国家荣誉称号建议人选。为充分发扬民主,广泛听取意见,接受社会监督,现将有关人选情况予以公示,公示时间从2020年8月3日起,至8月7日止。如对建议人选有异议,请于公示期

间通过电话、邮件、信函等方式向党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室反映。

电话/传真:(010)55604356

电子邮箱:gxyrb2020@163.com

通信地址:北京市西城区丰盛胡同19号

“共和国勋章”建议人选

医学研究中心主任,中国工程院院士,第十一、十二届全国人大代表,第八、九、十届全国政协委员。他长期致力于重大呼吸道传染病及慢性呼吸系统疾

病的研究、预防与治疗,成果丰硕,实绩突出。新冠肺炎疫情发生后,他敢医敢言,提出存在“人传人”现象,强调严格防控,领导撰写新冠肺炎诊疗方案,在

疫情防控、重症救治、科研攻关等方面作出杰出贡献。荣获国家科学技术进步奖一等奖和“全国先进工作者”“改革先锋”等称号。

国家荣誉称号建议人选(按姓氏笔划排序)

学技术进步奖一等奖和“全国优秀共产党员”“全国先进工作者”等称号。

张定宇

张定宇,男,汉族,中共党员,1963年12月生,河南确山人,湖北省卫生健康委员会副主任、武汉市金银潭医院院长。他长期在医疗一线工作,曾带队赴汶川抗震救灾,多次参加国际医疗援助。2019年12月29日,在收治首批7名不明原因肺炎患者后,他立即组建隔离病区,率先采集样本开展病毒检测,为疫情防控作出重大贡献。荣获国家科

组织动员遗体捐献,为确认新冠病毒赢得了时间,为开展新冠肺炎病理研究创造了条件。作为渐冻症患者,他冲锋在前,身先士卒,带领金银潭医院干部职工共救治2800余名新冠肺炎患者,为打赢湖北保卫战、武汉保卫战作出重大贡献。荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号。

陈薇

陈薇,女,汉族,中共党员,1966年2月生,浙江兰溪人,军事科学院军事医学

研究院生物工程研究所所长、研究员。第十二届全国人大代表,第十三届全国政协委员。她长期致力于生物危害防控研究,研制出我军首个SARS预防生物新药“重组人干扰素ω”、全球首个获批新药证书的埃博拉疫苗。新冠肺炎疫情发生后,她闻令即动,紧急奔赴武汉执行科研攻关和防控指导任务,在基础研究、疫苗、防护药

物研发方面取得重大成果,为疫情防控作出重大贡献。荣获“全军防治非典先进个人”“全国十大杰出青年”等称号。

(新华社北京8月3日电)

遗失声明

以下人员道路从业资格证丢失,声明作废。

2020年8月4日

张永光 41272198501247419 王伟 412726198007256778
钱继仓 412726198102034612 孙贡献 41272419790287451
崔付山 41272419650194037 王明 412702198409244138
李松磊 412723198809242934 常战军 412723197501207839
赵亚齐 412723197208178119 韦留飞 412724197810234572
程永立 412724197311160650 王本意 412722198412090032
刘少华 41272719801016167X 范全才 41272319720212905X
顾 阁 412723199106120855 刘国辉 412727198112047499

李海亮 412724197804292512 崔建立 41272719701661717
崔建立 41272719701661717 陈奎 41272219870514871X
李大勇 412724198603011133 赵庆宇 4116271990111651X
徐燕君 412701198110053576 宋玉龙 412722198308131519
刘文杰 412702197401180016 姜永杰 412724198501154416
王先峰 412722196603167312 武壮壮 412728199607152814
董伟伟 41272819851008681X 刘建强 412723198702282119
刘卫工 412724198003235811 刘建强 412723198702282119
王俊勇 412825198205184110 孙振 412724197607240019
412723197501252236 张素华 412723197905162518
41272219800314689X 崔勇 412701198512520719
朱磊 412723198810138616 赵留涛 412724198208010077
412726198902260415 杨留飞 412726198902260415
412724197804292512 刘高峰 412727197108040791

李高伟 412724197909201154 丁银康 412724198202034473
张辉 412724198008104810 吴卫华 412727197306060718
程帅杰 412724199001222157 时英杰 412727196602215038
尚建强 412723198702282119 韩大兵 412728198605281212
钱振立 412723197803288814 刘法明 412724197801025814
程光辉 412722199305272556 孙辉 412724197607240019
武壮壮 412728199607152814 张素华 412723197905162518
41272219800314689X 崔勇 412701198512520719
412723198810138616 赵留涛 412724198208010077
412726198902260415 刘高峰 412727197108040791
412724197804292512 刘高峰 412727197108040791

新华时评 盯紧腐败花样“七十二变”

新华社记者 涂洪长

“违反廉洁纪律,无偿接受地方财政部门安排的家政服务……”近日,出现在一名落马司局级干部身上的案情细节引起关注。这再次发出警示:腐败的形式花样翻新,贪便宜往往是由滑向腐败深渊的开始。领导干部面对形形色色的诱惑和投其所好的献媚,须时刻保持警醒,防微慎微。

有人痴迷于出书、写字等“雅好”,利用公款期权造势敛财,有人出差公干时故意不按要求带西服,等着“人家”置办安排……近年来查处的官员腐败案件中一再爆出花样翻新的腐败行为。

面对花样翻新的诱惑,日常更需防微杜渐。一些官员腐败案件显示,小贪小错一步步累积,终会演化成惊天大案。很多官员的堕落轨迹是从一条一条、

(新华社福州8月3日电)

国家卫健委:8月2日新增新冠肺炎确诊病例43例 其中本土病例36例

国家卫生健康委员会通报

8月2日0—24时

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告

新增确诊病例 43例

境外输入病例7例(江苏3例,山东2例,辽宁1例,广东1例),本土病例36例(新疆28例,辽宁8例)

新增死亡病例 无

新增疑似病例 3例

均为境外输入病例(均在上海)

新增治愈出院病例 10例

解除医学观察的密切接触者 560人

重症病例 较前一日减少1例

境外输入

现有确诊病例 95例

其中重症病例2例